

Суперсила «Энканто»

Так называется волонтерское сообщество, которое в этом году основал Глеб ФУТМАН из Лисаковска (на снимке в центре). Он только окончил 10 класс, но у него богатое волонтерское прошлое и мощный потенциал. За шесть месяцев его команда стала одной из самых сильных и больших в области и вышла далеко за пределы города.

Личность

Глеб всегда подчеркивает, что все достижения, которые у них есть, – это командное дело. Это уже вторая команда, которую он собирает. Глебу 16 лет. В седьмом классе он создал школьную газету «Ритм», через год занялся волонтерской деятельностью. Но газету не оставил, наоборот, с ее помощью рассказывал о деятельности волонтерской команды и привлекал единомышленников. Начинали с приюта для животных, потом стали сотрудничать с молодежным ресурсным центром (МРЦ), службой ЧС, устраивать социальные ярмарки, акции и праздники для уязвимых слоев населения.

Все это время Глеб работал не только со своей школьной командой. Активный волонтер всех сфер МРЦ, главный волонтер организации «Красный полумесяц Казахстана». А еще активист-общественник, создатель школьного телевидения School LIVE, призер городских и областных олимпиад по биологии и химии, член языкового

клуба по изучению казахского языка «Сөйле TIME», победитель ярмарки социальных идей и проектов и конкурса социальных проектов SAMGAU, руководитель и основатель Центра Досуга Молодежи, представитель Костанайской области на республиканском уровне по детским представительствам защиты прав детей....

Знаковыми и определяющими Глеб считает две встречи, которые изменили его жизнь. Первая произошла в детстве: перед Новым годом он пошел в магазин за продуктами к празднику и потерял деньги. Незнакомая женщина увидела плачущего на морозе мальчика, пожалела и дала ему свои деньги. Вторая случилась в конце прошлого года. Глеб стал одним из самых молодых победителей республиканского конкурса «Марафон добрых дел». Его пригласила на встречу министр информации и общественного развития Республики Казахстан Аида Балаева. И знаковой стала беседа. Аида Балаева, Лима Диас (официальный



представитель Фонда развития социальных проектов Samruk-Kazyna Trust) помогли понять путь становления волонтерской команды, следующие этапы реализации чего-то большего, нежели просто команда.

Больше, шире, масштабнее

Так можно описать нынешний этап работы Глеба и его соратников, которых становится все больше. «Энканто» в переводе с испанского – «очарование». Так называется анимац

танай. У Глеба все продумано: после школы он собирается поступать в КРУ им. А. Байтурсынова, учиться на преподавателя химии и биологии. Параллельно с учебой планирует продолжать заниматься волонтерской деятельностью и расширять границы организации, привлекая в нее новых соратников.

За шесть месяцев команда «Энканто» зарекомендовала себя ответственным партнером. Ребята работают с Лисаковской горбольницей, полицией, проектными офисами «Саналы ұрпақ», «Рухани Жаңғыру», музеем, областным Центром крови, МРЦ, управлением внутренней политики. И это помимо основной деятельности, которая охватывает все семь направлений волонтерской деятельности, определенных президентом Казахстана. Все работает четко. У каждого направления свой координатор. Некоторые сферы требуют материальной поддержки. Команда претендует на гранты, где-то обходится своими силами-ресурсами. И очень благодарна постоянным спонсорам, которые их поддерживают – магазину электроники «Майя» и «Клубу рукодельниц».

онный фильм, в которой семья с суперсилой помогает всем. Большая команда волонтеров – тоже суперсила. Образована 1 января. Сегодня в ней 56 активных участников, и это уже не просто одна команда, а объединение нескольких.

Подразделение «Энканто» уже действует в районе Б. Майлина, в планах Рудный и Кос-